

昨日多区县PM10浓度超标

市环保部门称,与城市污染量增加及气象扩散条件不利有关

本报讯 (记者金煜)在人们纷纷回城开工的昨日,从早上10点开始,可吸入颗粒物(PM10)与细颗粒物(PM2.5)的浓度都开始逐渐上升,超过日均值的达标限值。市环保监测中心方面表示,这与城市污染量增加及气象扩散条件不利有关,今天受北风影响,空气会比较干净。

春节假期期间,白天空气干净,晚上受烟花燃放影响,出现短时污染,而昨天,

白天的污染超过了晚上。

记者从市环保监测中心公布的数据来看,大部分区县从早上10点开始,小时浓度逐步增高到100微克/立方米以上。截止到昨晚19时,朝阳、海淀、丰台、门头沟、通州、昌平、延庆都有单站PM10实时浓度超过150微克/立方米。按照目前国家标准,24小时的PM10浓度均值在100微克/立方米以上的就是未达标的污染天。

从目前全市唯一公布PM2.5实时浓度的车公庄站数据来看,该站PM2.5小时浓度从前天20点开始超过75微克/立方米,至记者发稿时仍在逐步缓慢上升,未低于该值。根据即将颁布的国家新标准,PM2.5日均值在低于75微克/立方米时才达标。

不过,由于前晚空气较为干净,截止到昨天中午12时,全市平均空气质量均达标,都在良以上。

■ 预测 污染物今天会被吹走

北京市环科院高级工程师王军玲表示,春节期间,除电厂、锅炉房以及一些必须连轴转的工厂还在开工外,大部分工业停产,汽车尾气也减少很多,这令春节期间排放量减少,烟花燃放虽然也是污染源,但其排放主要集中在几个小时中,对总量影响不大,此外,加上春节期间气象扩散条件有利,多

数白天都比较干净。

市环保监测中心主任赵越表示,假期结束,人们回来正常上班,肯定对污染量增加有影响,但其表示,从常年经验看,一般要到正月十五以后,城市才差不多慢慢回到正常的排放量状态,现在还很难说昨天到底增加了多少排放量。

赵越表示,除了排放量

以外,气象扩散能力与大气污染程度影响密切,昨天下午之后,正好大气处于静稳、无风、湿度较大的状态,扩散条件不太有利。而今天,本市转为冷高压底部控制,天气转晴,出现三四级偏北风,扩散条件就好多了,预计今天城六区、西北部和东北部空气质量为“优”,东南部和西南部为“良”。



“笑脸迎人”

春节假期虽然已经结束,但仍有许多旅客陆续返京,包括学生、外来务工人员等,北京站的出站口仍出现了排队现象。图为1月29日,在北京站出站口,一位市民举着向日葵形状的笑脸玩偶接人。

记者了解到,节后铁路客流持续高位运行,昨日,全路加开客车816列。1月29日农历正月初七,铁路客流继续在600万人次以上的高位运行,当日全国铁路发送旅客652.4万人次。铁路部门加开客车831列,全路运输秩序基本正常。本报记者 薛璐 摄

假期后首个周一 未现大堵车

部分人员尚未返京,中小学未开学,早高峰不太拥堵;预计正月十五后恢复到节前程度

交通提醒

本报讯 (记者郭超)“好走,如果天天这样上班,我这油耗都能降低。”市民孙女士昨天第一天上上班,因为路上没有出现拥堵,她早到了半个多小时。春节长假后首个周一,全市交通平稳,全市路网平均车速超过

33公里每小时。

昨天早上,龙年第一场雪在早高峰前就已经悄悄地铺在路面上,好在雪量不大,没有形成积雪,对早高峰交通没有造成大影响。小雪没机会发威,这与春节期间本来就顺畅的交通环境有关。

记者从市交管部门了解到,虽然昨天是假期后

第一个周一,而且还有降雪,但由于部分务工人员尚未返京,一些单位还未正式运转工作,加上全市各中小学也没有开学,昨天早高峰的拥堵程度远不及往日工作日。

昨天早上,虽然在环路已经明显出现早高峰状态,但拥堵程度非常低,且出现拥堵的路段主要集中

在城区内,各条联络线以及高速路行驶正常。昨天早高峰拥堵路段最多时仅20余条,是平常工作日的三分之一。

记者注意到,城区车多路段主要出现在大型医院附近,如西二环路坛桥的儿童医院以及西四环五棵松桥的301医院,就因停车位饱和出现车辆扎堆排队的

现象。

交管部门预计,随着人员陆续返京,交通压力将逐渐增大,预计正月十五以后,早高峰道路压力恢复到节前程度。

交警提示,虽然春节假期结束,但仍会组织人员严查酒后驾驶以及超员、超载、超速的违法行为。

民生速递

节后海岛游 降价约五成

本报讯 (记者郭超)昨天,记者从多家旅行社了解到,节后出游价格普遍下调,下调幅度在50%左右,此外,不少航线的机票也出现“白菜价”。

据华远国旅相关负责人介绍,海岛游价格下调普遍在50%左右,如巴厘岛旅游产品,节前13000元左右,昨天报价为6000元左右。此外,欧洲游也出现降价,降幅在30%至40%左右。

据介绍,春节后旅游降价是一种市场常规表现,春节假期出现旅游过度消费,旅游产品价格被人为炒高。途牛旅游网监测数据显示,我国海南、港澳以及出境游中的东南亚海岛、日韩等方向,春节团的价格变化尤为明显。华远国旅相关负责人介绍,春节后旅游淡季会维持2个月左右,“是出游的好机会。”

此外,节后不少国内的线路出现了“白菜”机票,记者昨天从携程旅行网查询,北京等重要城市出发的航线普遍涌现低价折扣票,通常只需1至2折。

这些航线通常主要是旅游目的地,比如海南、昆明、哈尔滨等。此外,还有一些目的地如青岛、大连、西安等当下本来即处于淡季。

7天处理生活垃圾 9.16万吨

本报讯 (记者饶沛)春节期间,市垃圾渣土管理处安排专业检查组对重点地区、主要旅游景点等地的环境卫生情况及垃圾收运处理设施运行情况进行检查。

昨天,记者从市市容委获悉,1月22日至28日,共处理生活垃圾9.16万吨,处理粪便2.97万吨,与去年春节期间持平。